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Hyperbola a přímka
Test – těžký

K některým otázkám může existovat více správných odpovědí. Otázka je zodpo-
vězena správně, pokud jsou zatrženy právě všechny správné odpovědi. Tlačítko
Vyhodnotit slouží k ukončení testu, zobrazení výsledků a správných odpovědí.
Další informace k ovládání testu naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/testy.

Test byl vytvořen v rámci projektu Matematika s radostí dle návrhu Martina Kotka.
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1. Je dána hyperbola xy = −1 a přímka p, která je rovnoběžná s některou ze souřadnicových os. Zároveň
víme, že přímka p není s žádnou ze souřadnicových os totožná. Pak lze tvrdit, že:

1

Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

2. Z následujících přímek vyberte ty, které s hyperbolou x2

16 −
y2

4 = 1 nemají žádný společný bod.

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0
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3. Je dána hyperbola x2

16 −
y2

4 = 1 a přímka p, která je rovnoběžná s některou ze souřadnicových os. Pak
lze tvrdit, že:

1

Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.

1

Přímka p má s danou hyperbolou společné právě dva body.Přímka p má s danou hyperbolou společný právě jeden bod.Přímka p nemá s danou hyperbolou společný žádný bod.Z daných informací není možné jednoznačně určit počet společných bodů dané
hyperboly a přímky p.
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4. Z následujících přímek vyberte ty, které s hyperbolou y2

4 −
x2

16 = 1 mají společný právě jeden bod.

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

1

p : x + 2y = 0q : x + 2 = 0r : x− 4y = 0k : x− y = 0l : y = 2m : x + 2y + 2 = 0

5. Co platí pro přímku, která prochází středem hyperboly (x− 2)2

4 − (y + 3)2

9 = 1 a má s ní společný
právě jeden bod?

1

Směrnice přímky je 3
2 .Směrnice přímky je −3

2 .Směrnice přímky je 2
3 .Směrnice přímky je 1.Směrnice přímky je 0.

1

Směrnice přímky je 3
2 .Směrnice přímky je −3

2 .Směrnice přímky je 2
3 .Směrnice přímky je 1.Směrnice přímky je 0.

1

Směrnice přímky je 3
2 .Směrnice přímky je −3

2 .Směrnice přímky je 2
3 .Směrnice přímky je 1.Směrnice přímky je 0.

1

Směrnice přímky je 3
2 .Směrnice přímky je −3

2 .Směrnice přímky je 2
3 .Směrnice přímky je 1.Směrnice přímky je 0.

1

Směrnice přímky je 3
2 .Směrnice přímky je −3

2 .Směrnice přímky je 2
3 .Směrnice přímky je 1.Směrnice přímky je 0.

1

Taková přímka neexistuje.
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6. Pokud existuje přímka p : y = 3
2x+q, q ∈ R, která má s hyperbolou (x− 2)2

4 − (y + 3)2

9 = 1 společný
právě jeden bod, určete, jakých hodnot může nabývat koeficient q. V opačném případě zaškrtněte
možnost, že taková přímka neexistuje.

1

q = 6q = −6q = 0

1

q = 6q = −6q = 0

1

q = 6q = −6q = 0

1

Taková přímka neexistuje.

7. Existuje-li přímka, která prochází středem hyperboly (y − 2)2

4 − (x + 3)2

4 = 1 a nemá s ní společný
žádný bod, určete, jakých hodnot může nabývat její směrnice. V opačném případě zaškrtněte možnost,
že taková přímka neexistuje.

1

Směrnice přímky může být 2.Směrnice přímky může být −2.Směrnice přímky může být 1.Směrnice přímky může být −1.Směrnice přímky může být 0.

1

Směrnice přímky může být 2.Směrnice přímky může být −2.Směrnice přímky může být 1.Směrnice přímky může být −1.Směrnice přímky může být 0.

1

Směrnice přímky může být 2.Směrnice přímky může být −2.Směrnice přímky může být 1.Směrnice přímky může být −1.Směrnice přímky může být 0.

1

Směrnice přímky může být 2.Směrnice přímky může být −2.Směrnice přímky může být 1.Směrnice přímky může být −1.Směrnice přímky může být 0.

1

Směrnice přímky může být 2.Směrnice přímky může být −2.Směrnice přímky může být 1.Směrnice přímky může být −1.Směrnice přímky může být 0.

1

Taková přímka neexistuje.
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8. Které z uvedených přímek mají s hyperbolou (x + 2) · (y − 2) = 1 společné právě dva body?

1

p : y = xq : x = −x + 10r : y = −xk : y = 2l : y = 0

1

p : y = xq : x = −x + 10r : y = −xk : y = 2l : y = 0

1

p : y = xq : x = −x + 10r : y = −xk : y = 2l : y = 0

1

p : y = xq : x = −x + 10r : y = −xk : y = 2l : y = 0

1

p : y = xq : x = −x + 10r : y = −xk : y = 2l : y = 0

9. Všechny uvedené přímky procházejí bodem [−1; 3]. Která z nich je tečnou hyperboly (x+2)·(y−2) = 1?

1

p : y = 3q : x = −1r : y = x + 4k : y = −x + 2

1

p : y = 3q : x = −1r : y = x + 4k : y = −x + 2

1

p : y = 3q : x = −1r : y = x + 4k : y = −x + 2

1

p : y = 3q : x = −1r : y = x + 4k : y = −x + 2

1

Žádná z výše uvedených přímek není tečnou dané hyperboly.
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10. Je dána hyperbola x2

16 −
y2

4 = 1. Existuje-li tečna této hyperboly, která je rovnoběžná s osou y, určete
všechny body dotyku dané hyperboly a této tečny. V opačném případě zaškrtněte možnost, že taková
tečna neexistuje.

1

[2; 0][−4; 0][0; 4][4; 0][0; 2]

1

[2; 0][−4; 0][0; 4][4; 0][0; 2]

1

[2; 0][−4; 0][0; 4][4; 0][0; 2]

1

[2; 0][−4; 0][0; 4][4; 0][0; 2]

1

[2; 0][−4; 0][0; 4][4; 0][0; 2]

1

Taková tečna neexistuje.
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Konec testu

Počet správně a úplně zodpovězených otázek:

Získané body:

Procento úspěšnosti:

Opravy byly vyznačeny do testu. Pro jejich prohlédnutí se můžete vrátit na předchozí stránky.




